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ΘΕΜΑ 1ον   (2 µονάδες) 
∆ίνεται το παρακάτω σύστηµα εξισώσεων  

1,2434,12 −=+−=−+=− zyxxzyyx   
Να γραφεί το σύστηµα ως γινόµενο πινάκων BXA =⋅ , όπου Χ ο πίνακας-στήλη των αγνώστων (x,y,z), 
να βρεθεί ο 1A−  και να λυθεί το σύστηµα χρησιµοποιώντας τον 1A− .  
 
 

ΘΕΜΑ 2ον   (3 µονάδες) 
Να µελετηθεί πλήρως η συνάρτηση 

2

)( xxexf −= . ∆ηλαδή να βρεθούν : α) Το πεδίο ορισµού της β) Η 
µονοτονία της και τα ακρότατα.  γ) Τα διαστήµατα που είναι κοίλη ή κυρτή και τα σηµεία καµπής. δ) 
Τυχόν οριζόντιες ασύµπτωτες. ε) Το πεδίο τιµών και τέλος στ) Να γίνει  η γραφική της παράσταση. 
 
 

ΘΕΜΑ 3ον   (1 µονάδα) 

Να βρεθούν τα όρια :  α)   693
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ΘΕΜΑ 4ον   (2 µονάδες) 
Υπολογίστε την τιµή του )11ln(  µε ακρίβεια 3 δεκαδικών ψηφίων χωρίς να χρησιµοποιήσετε 
κοµπιουτεράκι! Υπόδειξη : Χρησιµοποιήστε σειρά Taylor.  
 
 

ΘΕΜΑ 5ον   (4 µονάδες) 
Να βρεθούν τα ολοκληρώµατα : 
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• Απαγορεύεται η χρήση οποιουδήποτε βιβλίου - σηµειώσεων και κινητών τηλεφώνων.  
• Προσοχή! Έλλειψη βασικών γνώσεων Μαθηµατικών επιπέδου ∆ηµοτικού - Γυµνασίου έχει ως αποτέλεσµα τον 

µηδενισµό όλου του γραπτού!!! 
• ∆ιάρκεια εξετάσεων 2 ώρες                                ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ & ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ  

 



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
  
 ΘΕΜΑ 2ον   (3 µονάδες) 

Να µελετηθεί πλήρως η συνάρτηση 
2

)( xxexf −= . ∆ηλαδή να βρεθούν : α) Το πεδίο ορισµού της β) Η 
µονοτονία της και τα ακρότατα.  γ) Τα διαστήµατα που είναι κοίλη ή κυρτή και τα σηµεία καµπής. δ) 
Τυχόν οριζόντιες ασύµπτωτες. ε) Το πεδίο τιµών και τέλος στ) Να γίνει  η γραφική της παράσταση. 

 
α) Πεδίο ορισµού = όλο το ℜ  
 

β) Βρίσκω την πρώτη παράγωγο     )21(2 22222 xeexe
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dy xxx −=−= −−−  

Η παράγωγος µηδενίζεται όταν  
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Άρα η συνάρτηση είναι αντίστοιχα φθίνουσα, αύξουσα και φθίνουσα. 
 

Στο σηµείο 2
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γ) Βρίσκω την δεύτερη παράγωγο 
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Η δεύτερη παράγωγος µηδενίζεται όταν 0=x και όταν 032 2 =−x  δηλαδή όταν 2
3

±=x  

Άρα τα σηµεία 0=x και 2
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±=x  είναι σηµεία καµπής 

Το πρόσηµο της δεύτερης παραγώγου θα είναι:  
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Άρα η συνάρτηση είναι αντίστοιχα : κυρτή, κοίλη, κυρτή και κοίλη 
 
δ) Βρίσκω τα όρια της συνάρτησης 
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ε) Εφόσον η συνάρτηση ξεκινάει από το 0 (για −∞→x ) και καταλήγει στο 0 για ∞→x  και εµφανίζει 

ελάχιστο 2
1

2
1 −

−= ey  και µέγιστο 2
1

2
1 −

= ey  το πεδίο τιµών της θα είναι 







−∈

−−
2
1

2
1

2
1,

2
1 eey . 

 
στ) Τέλος η γραφική της παράσταση είναι 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

2
1

2
1−

2
3

2
3

−


